

一张地铁票，解锁济南城 “跟着地铁游济南”火了

一张地铁票，能逛哪里？在济南，这个问题的答案正不断被刷新。

2025年岁末，济南轨道交通4号线、6号线东段、8号线与济阳线、云巴线密集开通运营，济南正式迈入“网联时代”。随之而来的，是“跟着地铁游济南”的文旅新风尚在市民游客间迅速发酵。社交平台上，济南一日游citywalk攻略、单线路遛娃指南、跨区深度游路线持续刷屏。轨道交通，正成为开启泉城山水、文化、美食与潮流的“金钥匙”。

尤其是刚刚收官的元旦假期，“跟着地铁游济南”的热度持续走高。相关数据显示，2025年12月31日—2026年1月3日（截至22:00），济南轨道交通线网累计运送乘客约485万人次。假期首日，仅4号线客流量就接近40万人次。其中，转山西路（万象城）站客流量达到了3.5万人次，成为济南轨道交通线网进站量最高的站点；千佛山站位居第四，达2.1万人次。“地铁+文旅”让人们乘坐地铁出行打卡、消费渐成常态。这些新开线路如何深度体验？



清照泉城·明水古城度假区。

记者 孙远明 济南报道

4号线： 济南游玩精华线

在济南轨道交通的新线路中，4号线无疑是备受追捧的“宝藏线路”。这条被誉为“济南游玩精华线”的轨道交通，将济南东西部的文化、艺术、美食、生态地标一一串联。

从济南西站站点出发，步行片刻便能踏入西城的“文化宝藏圈”。山东省科技馆的奇妙科学体验、山东省会大剧院的艺术盛宴、济南三馆的人文积淀，与印象济南·泉世界的烟火气交相辉映。值得艺术爱好者注意的是，当前，济南市美术馆内“英也夺吾心——李苦禅艺术作品展”正在展出，大量珍品和文献系统展示李苦禅的传奇人生和艺术轨迹。

行至八一立交桥站，可以在济南美食街和英雄山文化旅游休闲街区开启舌尖寻味与笔墨拾趣。而省体育中心站，步行可达山东省体育中心、济南市全民健身中心与山东书城，动静之间尽显惬意。

泉城公园站作为全线唯一的地上站厅，浅埋设计与公园绿地浑然一体，被誉为“最美地铁站”。出站即入泉城公园，可在这里打卡泉城四季。千佛山站以沉稳棕色为主基调，饰以千佛山牌坊、大舜壁画及中式仿古护栏，重现舜耕传说，尽显

济南深厚历史底蕴。登上山顶，还能俯瞰“山城相拥”风景。

再往东，山师东路站、山东博物馆站、转山西路（万象城）站与文旅城站，可以满足不同人群的多元游玩需求。走进山东博物馆，千年文脉扑面而来，移步隔壁的山东美术馆，“学我者生——齐白石与山东弟子特展”正在展出。其中，转山西路（万象城）站实现“出地铁站即入商圈”，假期内热度持续走高。文旅城站则是快乐聚集地，出站即达济南融创文旅城。

6号线东段： 解锁城东“宝藏漫游路”

开通的地铁6号线东段，既有山东大学的人文书香，CBD的都市繁华，又有公园、商圈等一众休闲地，还能接驳济南东站并实现与多条地铁线、济阳线换乘衔接，可谓人文与现代撞个满怀，这条宝藏线必须打卡。

山东大学站，出站即达山东大学中心校区。从山大南路东口站出发，沿二环东路向北步行600米，便抵达免费开放的城市绿洲百花公园，春日可来看玉兰大道繁花似锦。茂陵山站外的茂陵山公园，则是闹中取静的放松胜地。安成街站可换乘地铁3号线，并且无需出站就能直达济南龙湖奥体天街，各色美食一站式集齐，潮流服饰、亲子游乐、影院休闲等业态丰富。在齐鲁软件园站，可感受济南科创高地的活力，现代化

的园区建筑与创新氛围让人眼前一亮。世纪大道站，出站沿凤凰路向北步行约500米，便是在建的济南首座山姆会员店，未来将成为“买买买”的热门地标。

从王舍人立交桥站出来，出站沿凤凰北路向北300米可达万象新天运动的森林，7万平米的超大空间里，运动场与塑胶跑道一应俱全，还有儿童游乐设施，自然景观与运动设施完美融合，运动、遛娃都合适。济南东站站点，可换乘3号线与济阳轨道交通，是一处集高铁、地铁、公交于一体的交通枢纽，出行超顺畅。梁王西站不远处是白泉公园，作为济南十大名泉泉群之一，这里以“泉涌白沙”的奇景闻名，环形绿道串联起荷塘、儿童天地等打卡点，是全家休闲的天然会客厅。

值得注意的是，待6号线全线贯通后，这条线路将成为连接济南新城与老城的骨干线，串联济南西站、济南站、济南东站三大交通枢纽与多个重点片区，多元场景交织，人文与现代共生。

8号线： 直通章丘一票达

作为首条通往章丘区的地铁线路，8号线的开通，让济南的“城市漫游”升级为“跨区度假”。这条线路西起邢村立交桥东，东至清源大街，连接历城区、高新区和章丘区，不仅为沿线高校学生提供了便捷出行，更解锁了章丘的“诗与远方”。

邢村立交桥东站附近的银座·新辰天地，是集购物、餐饮、娱乐于一体的商业综合体，成为市民出行的“第一站补给站”。青年政治学院站外的宏济堂中医药文化旅游景区，是一座活态的中医药文化博物馆，在这里可以沉浸式感受中医药文化的博大精深。靠近地铁站的国家超级计算济南中心，是科技研学的绝佳去处。绣源河站外的绣源河风景区，将滨水休闲的惬意演绎到极致。终点清源大街站下车后，转乘章丘10路公交车，便可抵达济南植物园，不远处的济南野生动物世界，可以与萌宠亲密互动。

而从清源大街站出站后，换乘出租车或网约车，大约10—15分钟车程即可抵达清照泉城·明水古城度假区，这里将李清照的婉约诗词与古城的千年风韵完美融合，成为章丘文旅的闪亮名片。为了庆祝新线开通并回馈市民，济南地铁与清照泉城·明水古城度假区联合推出新春专项优惠活动。2026年3月31日之前，济南市民持身份证、户口本或居住证等有效证件，凭地铁购票相关信息购买年卡，可享优惠政策。年卡可在景区全年无限次畅玩，适合想反复体验泉式生活、打卡四季活动的市民，一张年卡解锁全年精彩。

一张地铁票，解锁一座城。济南地铁的成网运营，不仅让市民的出行更加便捷，更让泉城的文旅资源焕发出新的活力。攻略在手，快乘上地铁，有更多的惊喜等待大家发现。

文旅动态

沂水天上王城景区 免除济南自驾去程高速通行费

记者 乔显佳 济南报道

为彻底打开济南客源市场，临沂市沂水县天上王城景区近日放出大招：免除济南自驾到景区游客的去程高速通行费。

据了解，天上王城景区此次“补贴”的目标受众是驾驶私家车的济南游客，驾驶鲁A、鲁S车牌私家车，从济南港沟、莱芜南、莱芜高新区、辛庄、鲁村高速口上，在沂源西里或张家坡高

速出口下，首站到天上王城景区游览，即成为此次通行费补贴对象。

本次活动的时间为2026年全年。游客申请补贴时，每辆车仅限当日领取一次，补贴标准以实际产生的来程通行费为准，最高61元/车。

旅行业内人士表示，补贴通行费的政策比较新颖、有力，实实在在降低了济南市民的出游成本，实施后会产生积极效果，有助于景区品牌在目的地的传播和树立。

临沂蒙山举行“跨年之旅” 成功组织万人在蒙童守夜、上龟蒙观日

记者 乔显佳 济南报道

2026年元旦期间，临沂蒙童胜境度假区、沂蒙山龟蒙景区成功组织“2025—2026蒙山跨年之旅”，吸引近万人参加。

本次活动于2025年12月31日至2026年1月1日举行。2025年12月31日晚，在龟蒙景区脚下的蒙童胜境度假区沙滩区域参加20:15—00:10举行的跨年音浪狂欢会。2025年国庆前夕开业的蒙童胜境度假区，汇集美食、住宿、酒店等文旅消费业态，推行无

门票、平价消费的运营模式，开业迄今，已累计吸引百余万人次前来消费打卡。

本次跨年音浪狂欢会现场热浪涌动。23:59，倒计时开始，成千上万的人翘首以待，随着2026年新年到来，大家一齐将手中心形气球抛向空中，现场氛围达到最高潮。

据临沂蒙山旅游集团有关负责人介绍，蒙山四季皆景，冬游更具韵味，“2025—2026蒙山跨年之旅”是蒙山景区品牌化发展的一部分，未来将继续深化“登高祈福”的蒙山文化内涵，做好四季旅游大文章。